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Miloš Vystrčil

Vlastenectví

Ve čtvrtek 31. října žáci V. B ze ZŠ Havlíčko-

va a žáci ZŠ speciální a Praktické školy Jihlava 
navázali na spolupráci, která vznikla před dvě-

ma lety, a jejímž cílem je odstraňování komuni-
kačních a sociálních bariér, vzájemné poznává-

ní a získávání kamarádů. 
Tentokrát jsme byli pozváni do ZŠ speciální na 

společné halloweenské tvoření. Děti se rozdě-

lily do skupin, které se postupně vystřídaly na 
třech stanovištích. 

Nejprve v páté třídě společně vyráběly svícny 
ze sklenic. Na druhém stanovišti v 7. třídě děti 
skládaly origami netopýra, vystřihly ducha a 
pozorovaly pokus s kostlivcovou rukou. Na tře-

tím stanovišti v tělocvičně měly děti nachystané 
různé úkoly a hry se zaměřením na grafomoto-

riku, matematiku, logické uvažování a prostoro-

vou představivost.
Příjemně strávené dopoledne jsme nakonec 

zakončili společnou rytmizací na hudební nástro-

je a zpíváním písniček. Děkujeme všem paním uči-
telkám a žákům, že se nám tak pěkně věnovali.

L. Rybáčková, učitelka ZŠ Havlíčkova, Jihlava
Foto: archiv školy

HOUBAŘSKÁ RADOST. Svátečního dne v pondělí 28. 10. využila 
Martina Čechová s manželem volna a ukončili letošní houbař-
skou sezónu. Paní Martina prozradila, že pětačtyřicetiminutová 
procházka po cestě u Antonínova Dolu byla neuvěřitelná. „Nako-
nec jsme museli odejít velkou rychlostí, nebylo hříbky kam dávat,“ 
svěřila se s tím, že z nadílky udělali řízky i pro půlku paneláku 
k večernímu posezení. Dalších 15 velkých hřibů dostala kamarád-
ka. „Úžasná sezóna letos,“ vyhodnotila paní Martina. Máslo mezi 
hříbky vložila, aby si čtenáři mohli udělat představu o jejich veli-
kosti.

Hříbkové radosti si užila i paní Františka z Velkého Beranova. 
Popsala, že takový úspěšný nález z lesa nedonesla za 53 let.  -lb-

Společné halloweenské tvoření žáků

Sezona byla letos úžasná

Školy, představte se nám
Povedla se vaší škole nějaká zajímavá akce? Měli jste 

u vás tvořivou dílnu, sportovní, výtvarnou, vědomost-
ní… soutěž? Máte za sebou výlet? Můžete o vaší aktivi-
tě dát vědět prostřednictvím novin. 

Napište nám na mail: brabencova@jihlavske-listy.cz. 
 -lb-

Každý z nás se někde narodil, 
prožil nebo prožívá své mládí. 
Každý máme svá oblíbená místa, 
zažité zvyky a způsoby chování. 
Každý dnes a denně prožíváme 
množství aktivit a kontaktů spo-

jených se životem ve své rodině, 
obci, regionu, celé naší zemi.

Je dáno naší historií, součas-

nou atmosférou a našim hod-

notovým ukotvením a způso-

bem života, na základě jakých 
podmínek a vlivů se vytváří náš 
procítěný vztah k místu, kde 
žijeme, vztah k lidem, se který-

mi vytváříme společenství, kte-

rá následně rádi sdílíme.
Již delší čas se v souvislosti s 

našimi životy a našim osudem 
opět hovoří o vlastenectví. 
Různí lidé nebo skupiny včet-

ně některých politiků se nám 
snaží opět důrazně vysvětlit 
nebo spíše nadiktovat, kdo je 
tím „správným“ vlastencem. 
Přesně totiž vědí, co by měl 
„správný“ vlastenec dělat a jak 
by se měl chovat.

Jako „správný“ vlastenec, jako 
správný „milovník“ své vlasti 
bývá přitom těmito lidmi stále 
častěji označován a vykreslo-

ván člověk, který myslí v prv-

ní řadě na sebe, své zájmy a z 
toho pro něj nebo jeho zemi 
plynoucí okamžité výhody. 

Za „správné“ vlastenectví, 
za správnou lásku k vlasti, 
tak bývá stále častěji označo-

váno chování, které nemyslí 
na budoucnost a nezabývá se 

problémy, které nás zdánli-
vě bezprostředně neohrožu-

jí. Jako příklady těchto pro-

blémů lze uvést demografický 
vývoj v naší zemi, nedostateč-

nou obranyschopnost Evro-

py, vznik strategické závislosti 
na nedemokratických zemích 
nebo zhoršování životního 
prostředí či zvyšování sociál-
ního napětí apod. 

Typickým rysem tohoto 
„správného“ vlastenectví také 
bývá agresivní rétorika. Jed-

nou vůči Bruselu, jednou vůči 
Washingtonu, většinou pod-

le toho, jak se to zrovna hodí. 
Charakteristický také bývá 
sebestředný až sobecký pří-
stup k řešení problémů jiných.

Pravda je přitom úplně jiná. 
Správné vlastenectví nebo lépe 
vlastenectví jako takové bez 
přívlastků se projevuje přede-

vším snahou co nejlépe (s lás-

kou) pečovat o současnost i 
budoucnost území a společen-

ství, která obýváme a jejichž js-

me součástí. 
Projevy vlastenectví ne-

jsou a nemohou být sobectví, 

vyhrožování, vydírání nebo 
snahy zůstat v izolaci. Proje-

vy vlastenectví nejsou osamě-

lost, netolerance nebo obdiv 
k agresivitě a autoritářství. 
Vlastenectví nemůže být nikdy 
založeno na strachu nebo 
nemorálním a neetickém cho-

vání.
Naopak. Zásadními projevy 

skutečného vlastenectví jsou 
spolupráce, vzájemný respekt 
a odvaha si přiznat chybu. Sku-

tečné vlastenectví podporuje 
ochotu společného řešení pro-

blémů, které nás ohrožují. Pro-

jevem vlastenectví jsou také 
hrdost, solidarita a pomoc. 

Projevem vlastenectví je 
schopnost zůstávat sám sebou, 
chránit své hodnoty a zároveň 
přitom nikdy nezapomínat na 
ostatní.

Pokud si to dokážeme uvědo-

mit, máme šanci, že počet sku-

tečných vlastenců v naší vlas-

ti vzroste, a tím pádem šance 
populistů a extremistů získat 
příznivce poklesnou.

 (Autor je předsedou
  Senátu PČR)


